
3.5 1) f(x) =
12− 2 x

3− x
n’est pas définie si 3− x = 0, c’est-à-dire si x = 3.

(a) lim
x→3

x<3

12− 2 x

3− x
=

6

0+
= +∞

(b) lim
x→3

x>3

12− 2 x

3− x
=

6

0
−

= −∞

2) f(x) =
x2 + 3 x+ 2

x2 + 4 x+ 4
n’est pas définie si x2 + 4 x + 4 = (x + 2)2 = 0,

à savoir si x = −2.

(a) lim
x→−2

x<−2

x2 + 3 x+ 2

x2 + 4 x+ 4
=

0
−

0+
: indéterminé

lim
x→−2

x<−2

x2 + 3 x+ 2

x2 + 4 x+ 4
= lim

x→−2

x<−2

(x+ 1) (x+ 2)

(x+ 2)2
= lim

x→−2

x<−2

x+ 1

x+ 2
=

−1

0
−

= +∞

(b) lim
x→−2

x>−2

x2 + 3 x+ 2

x2 + 4 x+ 4
= lim

x→−2

x>−2

(x+ 1) (x+ 2)

(x+ 2)2
= lim

x→−2

x>−2

x+ 1

x+ 2
=

−1

0+
= −∞

3) f(x) =
x2 + x− 2

(x− 1)2
n’est pas définie si (x− 1)2 = 0, c’est-à-dire si x = 1.

(a) lim
x→1

x<1

x2 + x− 2

(x− 1)2
=

0
−

0+
: indéterminé

lim
x→1

x<1

x2 + x− 2

(x− 1)2
= lim

x→1

x<1

(x+ 2) (x− 1)

(x− 1)2
= lim

x→1

x<1

x+ 2

x− 1
=

3

0
−

= −∞

(b) lim
x→1

x>1

x2 + x− 2

(x− 1)2
= lim

x→1

x>1

(x+ 2) (x− 1)

(x− 1)2
= lim

x→1

x>1

x+ 2

x− 1
=

3

0+
= +∞

4) f(x) =
x2 + 6 x− 7

−x3 + x2 − x+ 1
n’est pas définie si −x3 + x2 − x+ 1 =

x2 + 1− x3 − x = (x2 + 1)− x (x2 + 1) = (x2 + 1)
︸ ︷︷ ︸

>1

(1− x) = 0

à savoir si x = 1.

(a) lim
x→1

x<1

x2 + 6 x− 7

−x3 + x2 − x+ 1
=

0
−

0+
: indéterminé

lim
x→1

x<1

x2 + 6 x− 7

−x3 + x2 − x+ 1
= lim

x→1

x<1

(x− 1) (x+ 7)

(x2 + 1) (1− x)
︸ ︷︷ ︸

−(x−1)

= lim
x→1

x<1

− x+ 7

x2 + 1
=

− 8

2
= −4

(b) De même, lim
x→1

x>1

x2 + 6 x− 7

−x3 + x2 − x+ 1
= −4

Analyse : limites Corrigé 3.5



5) f(x) =

√
x+ 24−

√
x+ 15

x− 1
est définie si

• x+ 24 > 0 ⇐⇒ x > −24
• x+ 15 > 0 ⇐⇒ x > −15
• x− 1 6= 0 ⇐⇒ x 6= 1
C’est pourquoi Df = [−15 ; 1[∪ ]1 ; +∞[ .

(a) lim
x→1

x<1

√
x+ 24−

√
x+ 15

x− 1
=

1

0
−

= −∞

(b) lim
x→1

x>1

√
x+ 24−

√
x+ 15

x− 1
=

1

0+
= +∞

6) f(x) =
x+

√
x+ 6

x2 + 5 x+ 6
est définie si

• x+ 6 > 0 ⇐⇒ x > −6
• x2 + 5 x+ 6 = (x+ 2) (x+ 3) 6= 0 ⇐⇒ x 6= −2 et x 6= −3
Il en résulte que Df = [−6 ;−3[∪ ]−3 ;−2[∪ ]−2 ;+∞[ .

(a) lim
x→−3

x<−3

x+
√
x+ 6

x2 + 5 x+ 6
=

−3 +
√
3

0+
= −∞

(b) lim
x→−3

x>−3

x+
√
x+ 6

x2 + 5 x+ 6
=

−3 +
√
3

0
−

= +∞

(c) lim
x→−2

x<−2

x+
√
x+ 6

x2 + 5 x+ 6
=

0
−

0
−

: indéterminé

lim
x→−2

x<−2

x+
√
x+ 6

x2 + 5 x+ 6
= lim

x→−2

x<−2

(x+
√
x+ 6) (x−

√
x+ 6)

(x+ 2) (x+ 3) (x−
√
x+ 6)

=

lim
x→−2

x<−2

x2 − (x+ 6)

(x+ 2) (x+ 3) (x−
√
x+ 6)

= lim
x→−2

x<−2

(x+ 2) (x− 3)

(x+ 2) (x+ 3) (x−
√
x+ 6)

=

lim
x→−2

x<−2

x− 3

(x+ 3) (x−
√
x+ 6)

=
−5

−4
=

5

4

(d) De même, lim
x→−2

x>−2

x+
√
x+ 6

x2 + 5 x+ 6
=

5

4
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